

广西消委会发布食品安全消费警示

# 这款“黑骨藤长寿茶”有问题 别买

28日，广西消费者权益保护委员会发布食品安全消费警示，提醒消费者不要购买生产厂家为广西大明茶厂的“黑骨藤长寿茶”。该产品为“假厂址、假厂名”的伪劣产品，非法添加了双氯芬酸钠等西药成分，对健康有害。消费者若发现请及时拨打12315或12331举报。

## “专治痛风” 实为对人体有害

28日，记者在网上搜索“黑骨藤长寿茶”，立即跳出多个链接，一家养生网站声称，“黑骨藤长寿茶”为中药成分，在治疗和预防风湿性疾病方面效果非常好。

然而，广西大明茶厂生产的“黑骨藤长寿茶”，却把消费者喝进了医院。据央视新闻报道，苏先生因痛风发作，被送往广西壮族自治区人民医院急诊科。医生诊断发现，其除了患有严重的痛风，还有消化道出血、肾功能不全等症状。而这都与苏先生常喝茶治病有关。

苏先生称，他喝广西大明茶厂生产的“黑骨藤长寿茶”治疗痛风，其主要原料是黑骨藤和追风藤等中药材。然而，央视记者调查发现，黑骨藤、追风藤未收入《中国药典》目录，且送检的16批次产品全部查出非法添加双氯芬酸钠等西药成分。

专家指出，双氯芬酸钠属于西药，主要用于治疗类风湿性关节炎等疾病，患者必须严格遵照医生处方使用。专家指出，“黑骨藤长寿茶”非法添加双氯芬酸钠，痛风患者短时间服用虽可以暂时缓解疼痛，但作为茶饮料长期服用，就可能引发消化道出血、胃肠道溃疡等不良反应，严重的还会危及生命。

## 产品造假 已被公安部门查处

据了解，广西大明茶厂根本没有在工商部门注册登记。自治区原食品药品监督管理局曾组织有关部门检查时，发现该产品实际为“假厂址、假厂名”的伪劣产品，并端掉了一个制

假窝点。

广西桂平富吉利茶厂以生产自有品牌产品作为掩护，生产广西大明茶厂“黑骨藤长寿茶”，并批发给店家。有关部门查实，生产者生产的所谓黑骨藤长寿茶，造假成本每包不到1元，但厂家以每包5元左右的价格批发给电商平台的店铺，最后店铺以每包12元左右的价格卖给消费者。

“黑骨藤长寿茶”配方十分简单，主要原料实际上是淀粉、麦芽糊精等。至于包装上标称的黑骨藤、追风藤等中药材，造假者根本没有添加。这样的搭配根本不能缓解痛风的疼痛症状，因此造假者非法添加了西药成分双氯芬酸钠、布洛芬和西地那非等。这些西药的去痛功能，让患者误以为“喝茶”能治疗痛风。

## 两个制假窝点被端

据悉，目前市场监管部门已联合公安机关成功端掉两个地下生产窝点，制假售假者也被绳之以法，但目前市场上仍有部分假冒伪劣产品通过电商平台等渠道销售。

广西消费者权益保护委员会提醒，消费者不要购买标称生产厂家为广西大明茶厂的“黑骨藤长寿茶”；消费者患病后，要到医院诊治，不要相信所谓的偏方或者疗效，否则不仅可能贻误病情，还有可能导危及生命。

如果消费者发现此类问题食品，请及时向市场监管部门举报。同时，广西消费者权益保护委员会提醒各类电商平台等经营主体要依法诚信经营，不要销售假冒伪劣产品，如发现违法经营行为，将移交市场监管部门依法查处。

据《南宁晚报》

# 数十商家二维码 一夜间集体“失灵”

## 事发柳州一市场 警方调查发现竟是两名男童“调包”

**本报讯** 据《南国今报》报道，1月28日中午，柳州市航鹰大道航鹰市场部分摊主突然发现，他们设在摊位前的微信二维码集体“失灵”了，整个上午都无法顺利收款。发现异常后，大家仔细检查才知道，原来自己的收款二维码是被人“调包”了。民警介入调查发现，“调包”者竟然是两名10岁左右的男童。

当日中午12时许，柳南巡警大队航生警务站接到航鹰市场猪肉摊主彭先生报警，称他一个上午都无法顺利通过微信收款。后来检查发现，自己贴在摊位前的二维码被人“调包”了！

民警接报后立即赶到现场处置。据彭先生的母亲介绍，她当天上午帮儿子卖猪肉，过去顾客扫了收款二维码后，都会听到语音提示收款成功，但当天上午先后有4名顾客通过扫描二维码支付肉款，却没有一例语音提示。她以为是手机设置有问题，让儿子把手机音量调至最大，还是听不到收款提示音，微信账户也没有款项到账。她儿子仔细检查才发现，自己贴的二维码被人悄悄覆盖了，现在贴的是他人的二维码。

民警到场调查发现，二维码被覆盖的摊位一共有40余个，涉及猪肉摊和蔬菜摊，共计损失钱款170余元。民警介绍说，原来摊主都喜欢在摊前张贴自己的收款二维码，收摊也不会收走，所以才被他人有机可乘。

为进一步了解是何人所为，民警立即联系市场管理方并查看相关监控录像，发现27日晚9时许，两名10岁左右的男孩进入市场，他们一边“漫不经心”地在市场内闲逛，一边偷偷覆盖各摊位前张贴的收款二维码。

市场管理方表示，每晚都会安排安保人员在市场内巡逻，出现该事件，他们将会对相关责任人进行追责。

目前，警方已介入调查该案，事件仍在进一步处理中。

民警提醒，为保障自身财物安全，建议摊主们不要将收款二维码贴在固定位置，最好改用移动式的二维码卡片，收摊时及时收走，以免被不法人员利用，造成财产损失。

# 欠款30万不还 赴婚宴时落网

柳州这名“老赖”仍以没钱为由拒还款被处拘留15日



执行现场。

**本报讯** 据《南国今报》报道，1月25日晚，柳南区人民法院执行干警在柳州市某酒店门口将正准备参加朋友婚礼的被执行人张某依法拘传至法院。一直规避履行义务，跟法院执行干警玩“消失”的张某怎么都没想到，竟然会在别人的喜宴上被抓获。

据了解，被执行人张某以做生意缺少资金为由向申请人骆某借款，双方约定了还款时间。然而，到期后张某迟迟不偿还借款，骆某遂将其诉至柳南区法院。法院审理后判决张某向骆某偿还借款及利息共计30万元。判决生效后张某仍未偿还借款。骆某便向法院申请执行。

法院受理后，张某躲避执行导致法官一直无法与其取得联系。据申请人反映，张某在外欠下很多债务，可能会存在对资产进行转移、隐匿的情况。

对此，执行法官对张某采取了列入失信人黑名单，限制其高消费等惩戒措施，并在之后开展的多次执行行动中查找执行线索，但因其名下没有可供执行的财产，且其行踪不定，执行没有有效的进展。

1月24日，申请人向执行法官透露一个重要信息，张某有可能于次日晚

在市内某酒店参加一场婚礼。得到消息后，柳南区法院执行局迅速商议决定对张某采取强制拘传措施。

为了不影响当晚婚礼的正常进行，该院派出的便衣执行干警前期已对婚礼现场内外部情况进行侦查，并根据实际情况制订了把张某拦截在婚礼现场外的初步执行方案。

25日下午，柳南区法院执行干警在婚礼开始前的一个小时到达婚礼现场指定地点待命。当晚7时，张某出现，经申请人在现场指认，干警迅速将他包围。执行法官向张某表明来意并核对了他的身份信息后，果断作出拘传决定，将其带离婚礼现场。从确认被执行人身份到将其带离现场，整个执行过程不到5分钟。

在将张某拘传至法院后，他仍以没钱支付为由拒绝履行还款义务。对此，法官依据相关法律规定，现场对他作出司法拘留15日的决定并立即执行。

当晚9时许，张某被拘押至拘留所。该案主办法官表示，在婚礼现场将“老赖”带走看似不近人情，实则体现了法律的威严，同时也是“老赖”们拒不履行法院判决的后果。